ANALOG TUMDEVRELER
2002-2003__[)ers Yih
Grup 4 Odev 2

Sekildeki islemsel kuvvetlendirici Vpp = Vss = 5Vluk simetrik kaynakla
beslenmektedir. [z=150uA, I; = 375uA, (W/L), =3, (W/L)3; =1 olarak belirlenmistir.

a-Sistematik dengesizlik olmamasi i¢in eleman boyutlari nasil segilmelidir?

SPICE programi yardimiyla

b-islemsel kuvvetlendiricinin dc gerilim gegcis egrisini gikartiniz.

c- Kuvvetlendiriciyi dc gecis egrisinin sifir gecis noktasinda kutuplayarak agik ¢evrim
frekans egrisini ¢ikariniz, agik cevrim kazancini ve frekans egrisinin kutuplarini
belirleyiniz.

d- Frekans egrisi tek kutuplu disme gésterecek bicimde kuvvetlendiriciyi kompanze
ediniz, Bu band genisligini saglayan Cc kompanzasyon kapasitesi degerini
hesaplayiniz; yikselme egimini, sag yaridizlemdeki sifiri sonsuza kaydiran sifirlama
direncini bulunuz.

e-SPICE programi yardimiyla tasarim hedeflerine ulasip ulagsmadiginizi kontrol

ediniz.
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SPICE NMOS MODEL PARAMETRELERI;

LD=0.414747U TOX=505E-10 NSUB=1.35634E16 VTO=0.864893 KP=44.9E-6
GAMMA=0.981 PHI=0.6 UO=656 UEXP=0.211012 UCRIT=107603 DELTA=3.53172
VMAX=1E5 XJ=0.4U LAMBDA=0.0107351 NFS=1E11 NEFF=1.001 NSS=1E12
TPG=1 RSH=9.925 CGDO0O=2.83588E-10 CGS0=2.83588E-10 CGBO=7.968E-10
CJ=0.0003924 MJ=0.456300 CJSW=5.284E-10 MJSW=0.3199 PB=0.7 XQC=1

SPICE PMOS MODEL PARAMETRELERI;

LD=0.580687U TOX=432E-10 NSUB=1E16 VT0=0.944048 KP=18.5E-6
GAMMA=0.435 PHI=0.6 UOo=271 UEXP=0.242315 UCRIT=20581.4
DELTA=4.32096E-5 VMAX=33274.4 XJ=0.4U LAMBDA=0.0620118 NFS=1E11
NEFF=1.001 NSS=1E12 TPG= -1 RSH=10.25 CGDO=4.83117E-10
CGS0=4.83117E-10 CGBO=1.293E-9 CJ=0.0001307 MJ=0.4247 CJSW=4.613E-10
MJSW=0.2185 PB=0.75 XQC=1



Yol gésterme:
DC karakteristik:

Vo ¢ikis geriliminin Vp giris gerilimiyle degisimi: Bunun igin c¢ikisi acik devre ediniz
(cok blylk degerli bir yik baglayiniz), girislerden birini referansa baglayiniz, diger
girise bir DC gerilim kaynagi baglayarak bu kaynagin gerilimini uygun sinirlar iginde
degistiriniz).

AC karakteristikler:

Ky gerilim kazancinin frekansla degisimi ( bunun igin cikisi agik devre ediniz,
girislerden birini referansa badglayiniz, diger girise 1V’luk bir AC gerilim kaynagi
baglayarak bu kaynagdin geriliminin frekansini uygun sinirlar iginde degistiriniz).

ANALOG TUMDEVRELER
2002-2003 Ders Yili
Grup 5 Odev 2

Grup 4 Odev 2'deki devreyi NMOS tranzistorlarla PMOS tranzistorlarin yerlerini,V pp
gerilimiyle Vss gerilim kaynaklarinin yerlerini ve lg akim kaynaginin ydninu
degistirerek yeniden ciziniz ( Bu durumda T4, To, Ts, T7 ve Tg NMOS, T3, T4 ve Ts
PMOS olacaktir; sekildeki devrede Vpp kaynaginin yerine Vss, Vss kaynaginin yerine
de Vpp gelmelidir).

Grup 3 Odev2'de istenenleri olusturdugunuz yeni devre igin gerceklestiriniz.

Teslim Tarihi: 22 Aralik 2002



